

KATEDRA ARCHEOLOGIE UHK
POSUDEK OPONENTA NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

Autor: Jakub Hurt

Titul: Kritická analýzy rytiny obléhání Hradce Králové roku 1640.

Rok: 2017

Počet stran (příloh): 83 číslované strany. Z toho 70 stran textu (str. 10-80), 2 strany seznamů informačních zdrojů (str. 81-82), 1 strana seznam obrázků a příloh (str. 83). Obrázky jsou zařazeny přímo v textu. Práce obsahuje přiložené CD s 3D modelem Hradce Králové.

Oponent práce: Mgr. Petr Hejhal, Ph.D.

Vyjádření:

Bakalářská práce Jakuba Hurta je věnována rytině Carla Cappiho, jedinečné památce na obléhání Hradce Králové císařským vojskem roku 1640. Jedná se o druhou – přepracovanou - verzi bakalářské práce.

Autor člení text do 12 hlavních kapitol. První dvě kapitoly věnuje popisu událostí Třicetileté války v Evropě a v Čechách a ukotvuje tak obléhání Hradce Králové v historických souvislostech.

Ve třetí kapitole autor popisuje vývoj pevnostního stavitelství v 17. století. Čtvrtá a pátá kapitola je věnována rytině obléhání Hradce Králové a jejímu srovnání s jinými dobovými rytinami na podobné téma (obléhání Litoměřic - Carlo Cappi, Kolín - Carlo Cappi, Olomouc - anonym, Brno - autor neuveden, bitva u Třebele - anonym). Rozbory zmíněných rytin byly v posledních letech publikovány v odborné literatuře. Následující kapitoly *Opevnění Hradce Králové*, *Městská zástavba Hradce Králové* a *Hradecká předměstí* vychází z publikace Hradec Králové, vydané roku 2017 v edici dějin českých a moravských měst Nakladatelstvím Lidové noviny. Oproti předchozí verzi zde Jakub Hurt zařadil pasáže, které se věnují archeologickým výzkumům na území Hradce Králové. Tato změna zvedla kvalitu především textu věnovanému městskému opevnění.

Oproti předchozí verzi doznala výrazného zlepšení také formální stránka práce. Pravopisných chyb nebo překlepů je minimálně, citace literatury je sjednocena a logicky řazena dle abecedy. Přibylo také několik obrázků vztahujících se k textu.

Přesto, že oproti předchozí verzi vykazuje práce Jakuba Hurta zlepšení, stále se nemohu ubránit pocitu, že téma nebylo zcela vyčerpáno.

Práci doporučuji k obhajobě.

Datum: 22. 1. 2018

Mgr. Petr Hejhal, Ph.D.